
2023年大班科学各种各样的纸教案反思
幼儿园科学各种各样的飞行物教案(实

用10篇)
幼儿园教案还需围绕培养幼儿良好的品德和价值观展开教学
设计。教案中的学习任务和学习目标，可以帮助学生明确学
习方向和目标，提高学习的自主性和主动性。

大班科学各种各样的纸教案反思篇一

一、活动目标。

初步了解宇宙重点和各种各样的飞行物及他们的作用。

二、活动准备。

1、各种不同的飞行物的图片。

2、中国载人飞船的有关资料。

3、通过观察图片，回忆自己已有的经验，了解宇宙中不同飞
行物的作用。尝试对自己感兴趣的事情提问。

4、对太空有一定的兴趣，愿意在日常活动中积极关注。

5、幼儿用书人手一册。

三、活动过程。

（一）回忆自己已有的经验，了解各种飞行物的名称。

1、教师出示一张飞机的图片，提问：这是什么？教师告诉幼
儿在天空中飞行的物体都有一个共同的名称：飞行物。



2、师：想一想，你们还知道天空中有哪些飞行物呢？

3、教师可根据幼儿说出的飞行物，出示相应的图片。

（二）探讨各种不同的飞行物，丰富相关经验。

1、阅读幼儿用书，认识各种飞行物。

3、组织幼儿讨论并说出自己的想法，教师在过程中给幼儿充
分的空间，最后，教师帮助幼儿整理大家的想法。教师的整
理应该是开放性的，使用的语言应该是有接纳性的，对于以
后还要发展的实物，教师的语言一定要有余地。

4、了解中国载人飞船上天的事情。

（1）师：我们知道中国也有载人飞船上太空，它叫什么名字，
有什么作用？

（2）谁愿意来介绍有关它的情况呢？

（3）鼓励幼儿大胆表达自己的想法，教师有意识地出示有关
的图片。

（4）提供自由选择的探讨平台，让幼儿谈论自己特别感兴趣、
特别想知道、想了解的有关飞行物的事情。

（5）师：你们还想知道哪些有关飞行物的事情呢？

（7）教师鼓励幼儿想出解决问题的方法，可以问家长、看书、
上网等等。

（三）游戏：我是飞行物。

教师请幼儿想象自己是一种飞行物，并做出相应的动作表示
自己是一种飞行物。教师发指令，幼儿做向上跳的动作。



教师说：“准备”幼儿做蹲下的动作。

教师说：“起飞”幼儿做向上跳的动作。

教师说：“上升（或下降）”幼儿需哦踮脚飞的动作或身体
向下俯冲的动作。

教师说：“到月球上”幼儿做又轻又小的跳跃动作，表示自
己在太空中行走。

大班科学各种各样的纸教案反思篇二

1、乐于大胆尝试，发挥丰富的想象力，体验动手操作的乐趣。

2、了解热带鱼的基本的外形特征，以及各种鱼类有什么相同
点和不同点。

3、利用废旧材料设计自己喜欢的小鱼，初步形成保护环境的
意识。

活动准备

1、课件-海底世界

2、废旧的鸡蛋盒、卡纸、各种颜料等。

活动过程

一、情景导入，激发幼儿认识海底世界的兴趣，了解海底各
种各样形态及颜色的鱼。

1、播放课件《海底世界》

提问：我们看到海底世界里面什么最多?



2、讨论：鱼的的外型特征及颜色，它们都有什么相同之处和
不同之处?(幼儿自由交流回答)

3、小结：海底世界里鱼最多，鱼宝宝都有头，身体、尾、鳍，
但是它们的身体上的颜色花纹有不一样的。

二、通过观察海洋被破坏的图片激发幼儿创作欲望，提高环
保意识。

1、带幼儿观察海洋被破坏的图片并讨论。

2、教师小结：我们要保护大海，保护小鱼，做个环保小卫士。

三、引导幼儿制作各种有趣的小鱼，发挥幼儿丰富的想象力。

1、出示材料。教师出示鸡蛋盒激发幼儿动手做各种漂亮的鱼
宝宝送给大海妈妈。

2、讲解制作要求。教师出示范例，做详细的讲解。

3、幼儿分组创作。

以小组为单位分工制作小鱼，教师巡回指导，并鼓励幼儿发
挥想象力，创造力，

做出和别的小组不一样的鱼的颜色和花纹。

4、评价展示。

四、结束部分

教师带领幼儿做"鱼儿水里游"的律动，结束本次活动。

活动延伸



本次活动是小组合作，制作的小鱼数量有限，让幼儿回家和
爸爸妈妈一起用废旧材料制作更多好玩的东西。

大班科学各种各样的纸教案反思篇三

活动目的：

1、引导幼儿选择合适的圆形纸折各种各样的鱼身、鱼尾及水
草等，进一步培养幼儿看图折纸的技能，巩固折、压、拼贴
的技能。

2、培养幼儿的观察力、想象力及交往合作的能力，提高幼儿
对美的感受力与表现力。

活动准备：

1、有关鱼的碟片。

2、颜色各异大小不一的圆形蜡光纸若干，蓝色背景图5张。

3、小鱼、水草图示2幅，示范图1张。

活动过程：

一、看碟片，引起幼儿兴趣。

1、小朋友，你们知道谁生活在水里吗?

2、好，我们一起去看看吧!(看碟片提醒幼儿仔细观察鱼的颜
色、形状及水草)

3、你看到了什么?它是什么颜色的?它长得什么样?

二、引导幼儿欣赏观察示范图。



1、老师做了一幅图，你们看美不美?美在什么地方?

2、你们知道这幅图是怎么做出来的吗?

三、引导幼儿看图折纸。

1、你最喜欢哪条鱼，它是怎么折出来的?请你把这条鱼的图
示找出来。

2、老师示范第一种折法

3、小鱼喜欢在水里游来游去，它们还喜欢在水里捉迷藏呢!
那水草怎么折呢?

4、水草折好后是一段一段贴上的

四、提出合作要求。

1、有的小朋友折要折很长时间，那怎么办呢?

2、小朋友先折鱼，最后大家一起合作折水草

五、幼儿作业。

老师巡回指导，提醒幼儿创造性地折出不同的鱼、水草。

六、讲评。

1、幼儿相互评价作品。

2、老师表扬合作好的小组。

大班科学各种各样的纸教案反思篇四

1、乐于大胆尝试，发挥丰富的想象力，体验动手操作的乐趣。



2、了解热带鱼的基本的外形特征，以及各种鱼类有什么相同
点和不同点。

3、利用废旧材料设计自己喜欢的小鱼，初步形成保护环境的
意识。

1、课件—海底世界

2、废旧的鸡蛋盒、卡纸、各种颜料等。

一、情景导入，激发幼儿认识海底世界的兴趣，了解海底各
种各样形态及颜色的鱼。

1、播放课件《海底世界》

提问：我们看到海底世界里面什么最多？

2、讨论：鱼的的外型特征及颜色，它们都有什么相同之处和
不同之处？（幼儿自由交流回答）

3、小结：海底世界里鱼最多，鱼宝宝都有头，身体、尾、鳍，
但是它们的身体上的颜色花纹有不一样的。

二、通过观察海洋被破坏的图片激发幼儿创作欲望，提高环
保意识。

1、带幼儿观察海洋被破坏的图片并讨论。

2、教师小结：我们要保护大海，保护小鱼，做个环保小卫士。

三、引导幼儿制作各种有趣的小鱼，发挥幼儿丰富的想象力。

1、出示材料。教师出示鸡蛋盒激发幼儿动手做各种漂亮的鱼
宝宝送给大海妈妈。



2、讲解制作要求。教师出示范例，做详细的讲解。

3、幼儿分组创作。

以小组为单位分工制作小鱼，教师巡回指导，并鼓励幼儿发
挥想象力，创造力，做出和别的小组不一样的鱼的颜色和花
纹。

4、评价展示。

四、结束部分

教师带领幼儿做"鱼儿水里游"的律动，结束本次活动。

本次活动是小组合作，制作的小鱼数量有限，让幼儿回家和
爸爸妈妈一起用废旧材料制作更多好玩的东西。

大班科学各种各样的纸教案反思篇五

1、了解多样的建筑物，初步理解建筑物的概念。

2、提高分析比较的能力和欣赏的能力。

3、动手用纸箱搭建房屋。

4、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5、激发幼儿对科学活动的兴趣。

1、教师、幼儿一起收集世界着名建筑物以及各类建筑物图片
和卡片。

2、活动前带孩子们参观设计院。

3、纸箱



一、搭积木教师：小朋友喜欢搭积木吗？用积木可以搭什么
呢？都能搭出什么样的房子呢？（幼儿操作）搭房子先搭什
么？怎样才能搭的稳当，不垮掉。

示范：看图片，好不好看？在现实生活中还有很多漂亮的房
子，我们一起看看。

二、理解建筑物的概念出示三张挂图：高楼、宝塔、亭阁。
让幼儿观察，并找出共同点：有顶、有室，都是用泥、石、
木、钢筋、砖瓦等材料建成。他们都叫建筑物。

三、各种各样的建筑物幼儿自由观看建筑物图片，教师介绍：
新疆的大巴扎，是具有浓郁土耳其风格的建筑，有着阿拉伯
风格的圆顶房屋，象征伊斯兰 教的月亮；北京天安门，是具
有中国古代建筑艺术特征的建筑，屋顶由瓦片搭起，屋角和
屋檐翘起；北京鸟巢，外形由钢架组成，是我们中国专为举
行2008年奥运会的建造的国家体育馆；北京水立方，由一种
被称为etfe的化合物，又叫塑料王，北京奥运会的水上项目
（游泳和跳水）是在水立方场馆举行的，水立方是中国国家
游泳中心场馆。

广州新电视塔海心塔，外形像一位美丽的姑娘，又叫小蛮腰，
高达600米，是世界最高塔。

埃及金字塔，是世界八大奇迹之一，是古埃及法老的陵墓，
用巨石建成，四面三角形，又叫方椎体。

这是法国巴黎的艾菲尔铁塔，高达324米，全部用钢铁镂空制
成。

这是台北的101大厦，因为有101层而得名，是世界第二高的
大楼，有509米；还有两台世界最高速的电梯，从一楼到89楼，
只要39秒的时间。



目前世界最高楼是迪拜塔，高达828米；世界最豪华的酒店都
在这里。

四、教师小结建筑物有多重多样，多重风格，也有多种用处。
不同建筑物所使用的材质也不同。还有的建筑物有不同的风
格，请小朋友看看，这些建筑物都有哪些特征？再次出示图
片，让幼儿说出特征：圆顶的、尖顶的、平顶的建筑物。建
筑物使人们的生活更美好。

五、观看地震图片，激发幼儿搭建房屋兴趣。

教师：大家看图片上发生了什么事？就在上个星期六的早晨，
小朋友还在睡梦中时，四川雅安市发生了7。0级地震。很多
人无家可归。看这一对老人在干什么呢？她们想做什么事？
这个小朋友呢？她表情如何？我们该怎么帮助她们。

六、小小设计师

1、请幼儿来设计一座的房子，送给雅安地区的受灾群众吧。

2、请幼儿搭建房子，教师指导。

活动中幼儿了解了各具特色的建筑物，知道建筑物的概念。
欣赏到了世界有名的建筑。知识点对小班幼儿少来说，稍有
理解上的困难。另外，我结合时机，向幼儿介绍雅安地区地
震情况，让她们伸出援助之手，为灾区送去自己设计的纸箱
搭的房子。效果较好。

大班科学各种各样的纸教案反思篇六

1、培养幼儿丰富的想象力及表现美的能力。

2、向幼儿进行人与自然和谐相处的环保教育。



3、学习用线条的形状疏密排列变化装饰各种各样的鱼。

4、鼓励幼儿与同伴合作绘画，体验合作绘画的乐趣。

5、会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。

重点：培养幼儿丰富的想象力和表现美的能力。

难点：学习用线条的变化画各种各样的鱼。

1、环境布置：布置“海底世界”墙饰；

2、各种线描画鱼范例；

3、ppt课件、勾线笔、白纸若干。

1、大班美术公开课教案《各种各样的鱼》含ppt课件

2、出示范例图片，欣赏讨论。

讨论：

（1）鱼宝宝的身体有什么地方不一样？（幼儿讨论交流）

（2）鱼宝宝穿了什么衣服，它和我们刚才在海底世界里看到
的`鱼有什么不一样？（自由讨论）

小结：鱼宝宝都有头、身体、尾、鳍，它和我们在海底世界
里看到的是一样的，但海底世界里的鱼色彩鲜艳而这些鱼宝
宝身上穿的衣服是单色的，有许多线条、图案，有疏有密地
排列着。

3、提出要求，续编故事

（2）启发幼儿画个漂亮的鱼宝宝送给大海妈妈。



（三）幼儿创造性地画线描画：各种各样的鱼。

（1）教师提出要求

大海妈妈说：她最喜欢个子大大的穿单色花纹衣服的鱼宝宝，
如果是她从没见过的鱼宝宝就会更喜欢。

（2）幼儿作画，教师巡回启发引导

a、启发幼儿先画出自己喜欢的鱼的形状，要画满整张画纸，
然后再给它穿上单色花纹衣服。

b、鼓励幼儿发挥想像力、创造力，画出与别人不一样的鱼的
花纹。

重点提醒：画出线描的黑、白、灰效果。

c、帮助能力弱的幼儿用不同花纹进行装饰。

d、启发能力强的幼儿多画几条不同的鱼。

（3）幼儿把画好的鱼剪下贴到“海底世界”墙饰上，展示并
互相评价作品。

（四）结束部分：

做“小鱼游”律动，结束活动。

孩子们学习积极性高。但在开始作画时，相当一部分孩子不
敢下笔，在老师的鼓励和引领后才纷纷动笔画。分析原因，
平时锻炼机会不足，缺乏自信心所致，大家认为，活动时间
太长，在这次活动中，教师的活动程序清晰有序，过程生动、
有趣，方法得当。富于启发性、探究性，更重要的是教师的
教态、语言、语气始终充满感染力，深深吸引着孩子们情绪



愉快地积极、主动参与到活动中，因此，整个活动过程气氛
活跃，效果理想。

小百科：鱼类是以鳃呼吸、通过尾部和躯干部的摆动以及鳍
的协调作用游泳和凭上下颌摄食的变温水生脊椎动物，属于
脊索动物门中的脊椎动物亚门，一般人们把脊椎动物分为鱼类
（53%）、鸟类（18%）、爬行类（12%）、哺乳类（9%）、两
栖类（8%）五大类。根据已故加拿大学者尼尔森在1994年的
统计，全球现生种鱼类共有24618种，占已命名脊椎动物一半
以上，且新种鱼类不断被发现，平均每年已约150种计，十多
年应已增加超过1500种，目前全球已命名的鱼种约在32100种。

文档为doc格式

大班科学各种各样的纸教案反思篇七

科学老师要把科学课程建立在满足学生发展需要之上，提供
他们能直接参与的各种问题。大班科学教案对的大班科学教
学具有积极的影响，作为大班科学老师的你快写一篇大班科
学教案。你是否在找正准备撰写“大班科学各种各样温度计
教案”，下面小编收集了相关的素材，供大家写文参考！

为了迎接国际五一劳动节，每个单位都会策划一些节目，我
们幼儿园今年也别出心裁的制定了一系列的活动希望通过此
活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，练
好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己的
力量为祖国为社会服务。

一、活动的生成：

为迎接“五一劳动节”的到来，让幼儿对“五一劳动节”有
了深刻的认识，引导幼儿认识周围的劳动人民，萌发幼儿热
爱劳动人民的情感，懂得珍惜劳动人民的成果。我们大二班
在节日前夕开展了“劳动人民最光荣”的主题活动。希望通



过此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，
练好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己
的力量为祖国为社会服务。

二、活动内容：

1、介绍“五一”国际劳动节。

了解五一劳动节的由来，初步理解五一劳动节的含义。

2、绘画“各行各业劳动人民”美术作品。

介绍各行各业的劳动人民，初步了解不同劳动者对社会的不
同奉献。

3、谈话：说说“我的爸爸妈妈”

相互介绍自己的爸爸妈妈的工作，知道他们工作的辛苦。

4、组织幼儿义务劳动，如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

5、手工：制作“美丽的花”。

组织幼儿将自制花朵送给幼儿园各行业的劳动者，并说一声
祝福的话。

6、学唱歌曲《劳动最光荣》。

有益的学习经验：

1.知道5月1日是国际劳动节。

2.知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。



3.培养幼儿从小爱劳动的好习惯

准备：

1.挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2.工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

活动与指导：

1.介绍“五?一”国际劳动节。

(2)讲解“五?一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工
作的人都过的一个节日。

2.认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。

(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3.师生共同为幼儿园做一次大扫除活动

4.师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。

设计意图：

一年里有着许多的节日，“五一”劳动节即将来临，随着孩
子逐渐地长大，结合小班幼儿的年龄特点和接爱能力，为了
让幼儿了解和懂得尊重他人的劳动。与幼儿园的实际情况相



联系，让幼儿走出幼儿园，踏上社会，积极参与公共社会活
动，培养幼儿从小懂得关心他人，关心身边的事，提高幼儿
的责任感和社会适应能力。

活动目标：

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发幼儿爱劳动的愿望。

活动准备：假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到超市
购物等，了解人民的劳动。

活动过程：

1、教师介绍五月一日是国际劳动节，知道是所有劳动人民的
节日。

2、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么?他们是怎样劳动的?

3、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐的
事。

4、带领幼儿参加幼儿园公益劳动(捡石子、捡树叶、扫地)，
并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
快乐。

随着“五一劳动节”的临近，各大幼儿园都将以各种各样的
方式迎接“劳动节”的到来。以下是结合不同年龄段幼儿的



能力特意设计的“幼儿园五一劳动节活动方案”，通过专题
教学、讨论谈话、比赛等渠道，来教育影响幼儿，使幼儿养
成爱劳动的好习惯，懂得劳动最光荣的道理，促进幼儿的全
面发展。

活动目的：为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技
能，体验劳动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、
创新教育的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活
动。

活动对象：全园幼儿。

活动时间：__月__日——__月__日。

活动主要负责：各班正、副班主任、保育员。

活动口号：十个手指动动动，什么活儿都会干!

活动过程：

一、且歌且吟——故事讲述篇

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2、各班搜集适合本班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。

二、小鬼当家——劳动实践篇

(一)小班——自己的事情自己做

开展“我会自己洗手”、“我会自己穿衣服”、“我会自己



吃饭”等系列活动，让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理，
逐步培养他们的劳动意识。

1、各班以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣服”、
“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活动方案
并开展活动。

2、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

(二)中班——我是快乐小帮手

1、各班以“劳动最光荣”为主题，选择适合本班幼儿的活动
并开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜)

3、各班每天选出班级小值日，帮助老师、阿姨做好班级各项
日常工作。(擦桌子、扫地、叠被子、分餐点、分饭菜、收发
本子等)

4、各班每周评选出本周的“值日之星”。

(三)大班——劳动最光荣

1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。让幼儿调查自己的爸
爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利用晨间谈话进行交流，
谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，激发幼儿为父母分担家
务劳动的激情。

2、通过调查，了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，并与
家长共同商量，定好家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小



能手!”的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，家
长把孩子当天所做的家务记录下来。(发记录表)

4、周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。(在记录表上进
行评价)

5、每周一各班评选出班级“家务劳动之星”，实现家园共育。

三、我能行——活动展示篇

“我能行”劳动技能大比武：(分年级组进行比赛、每班男女
各10人)

小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。

大班：上学准备。(整理书包)

四、我真棒——活动总结篇

各班在每周评选出的劳动之星中推选2—3名幼儿参选幼儿园的
“劳动小能手”评选，“劳动小能手”获得者发予劳动奖章
进行鼓励。

大班科学各种各样的纸教案反思篇八

1.感知风的存在，了解空气流动形成风。

2.探究制造风的方法，知道风是有大小，有方向的。

3.感受与风游戏的快乐，知道风对人的好处与坏处

4.激发了幼儿的好奇心和探究欲望。



5.能大胆、清楚地表达自己的见解。

【活动准备】

【活动过程】

一、导入：

抛出问题，发现风出示小旗子，问问小朋友为什么幼儿园操
场上的国旗可以飘动起来，我们的小旗怎么没有飘动起来?引
出风孩子们看，今天陈老师带来了好多礼物，看看他在你们
板凳上面，是什么啊，小旗，看到小旗，陈老师有一个问题，
为什么我们操场上的国旗可以飘动，为什么我们的小旗不动
呢?因为没有风。

二、利用身体、和提供材料制造风，知道空气流动形成风。

1.探索用身体制造风让小旗动起来的方法。

请幼儿想办法在不碰到旗子的前提下用身体让小旗子动起来。

那请小朋友找个喜欢的小旗，玩一玩你们的身体制造出风让
小旗动起来的游戏。加音乐孩子们，刚才你们让小旗飘起来
了吗，请小朋友上来试一试。

你是用身体那个部位制造出风，让小旗动起来的?

小朋友刚才都用身体动一动的方法让小旗动了起来，那你知
道为什么动一动就可以形成风?

小结：那是因为我们身边存在着我们看不到的空气，小朋友
们动一动就会引起这些空气的流动，然后就形成了风。

2.探索用提供材料制造风的方法。



教师请幼儿玩塑料袋、纸盒、报纸、扇子、毛巾、布袋、布
条等，请个别幼儿说说自己手上拿到的材料是什么，展示造
出风，让小旗子动起来。

老师这里有个百宝箱，这里有好多的礼物，请小朋友来百宝
箱里选择一个礼物，请用有这些礼物，玩一玩让小旗动起来
的游戏。放音乐请小朋友上来为我们展示，小朋友们特别聪
明，都让小旗动起来了，原来，不仅我们的身体，任何物体
动一动都会引起周围空气的流动，形成风。

小结：原来不仅我们的身体，任何东西只要动一动都可以造
出风来。

三、感知风有大小、方向

1.每个孩子拿一个纸板和风车，请幼儿让风车转起来，在玩
游戏的过程中感知大风会让风车转的快，小风风车就会转的
慢。

请小朋友将礼物放到淘宝箱，来领新的礼物，一个纸板，一
个风车，你能用纸板造出的风和小风车来做游戏吗?音乐请小
朋友上来展示他是怎么玩风车的，你的风车转的很快，你是
用什么办法让风车快快转的，用大的力气，手抖动快，就会
形成大风。那相反的，我们怎么让风车慢慢的转，用小的力
气，手慢慢的，就会形成小风。我们和风车宝宝玩一玩大风
小风的游戏。

2.请幼儿和小旗玩大风小风的游戏，引导幼儿观察小旗飘动
的方向。

现在把风车宝宝放进淘宝箱，我们的小旗在那里有些孤单，
咱们也和小旗玩一玩大风小风的游戏。

四、综合游戏：



风运小船在古代不太发达的时候，人们穿越海洋的'时候会用
一种交通工具，那就是帆船，你来猜一猜，帆船是怎样行驶
的呢?对帆船借助风的力量行驶，现在，我们也玩一玩风吹帆
船的游戏。现在，这个地方就是海洋，小盒子就是小船，我
们变成风，吹动小船行驶，我们的小船准备好了吗，一起出
发，我们的小船排排队，转一个圈圈，我发现我们的小船有
些小，我们把小船加长，请找个小朋友，把你两的小船合起
来，试试可以一起吹动小船吗?想不想造一个更大的船来试一
试呢，所有的小朋友将你的小船何在一起，大家一起来吹动
小船。小朋友们干的很不错，请放下东西，坐下来休息一会。

五、风的利与弊

我们刚才和风娃娃一起玩游戏，可是你看见风娃娃了吗，是
的，风娃娃就像一位神奇的隐士，看不见，摸不着的，但我
们能感受到它的存在，听到它的声音。比如：小旗飘得时候，
风车转的时候，风筝飞得时候，花儿舞动的时候，树叶飘落
的时候我们知道风来了。夏天的风我们会感到凉爽，冬天的
风我们会感到寒冷，春天的风会感到温暖，秋天的风也让人
舒服。

大班科学各种各样的纸教案反思篇九

1、介绍、交流刷子的外形特征，了解刷子的不同名称。

2、尝试使用刷子，掌握刷子的使用方法，增强对刷子用途的
认识。

3、对生活中小型工具产生兴趣，并体验劳动的不容易。

1、知识准备：事先让幼儿了解各种刷子。

2、物质准备；发动幼儿和家长共同收集各种各样的刷子，如：
碗刷、杯刷、浴缸刷等等。



3、辅助材料：皮鞋、鞋油、杯子、垫子等。

一、交流各种各样的刷子。

1、介绍刷子的不同名称。

（1）幼儿参观狮子王的刷子店。

小朋友，狮子王的刷子店今天开张了，让我们一起去看一看，
有哪些刷子？（要求认识：鞋刷、墙刷、杯刷、油漆刷、床
刷等。）

（2）请小朋友选一种自己喜欢的刷子，看一看，摸一摸，说
一说这些刷子都是用什么做成的呢？（有的刷子上面是柄，
下面是软软的毛；有的刷柄下面的毛是硬硬的；有的刷柄下
面是海绵等等。）

2、了解刷子的用途。

（1）提问交流刷子的作用。你们知道这些刷子可帮我们做哪
些事情吗？

（2）小结。鞋刷可以把皮鞋刷的又亮又干净，床刷可以刷床
上的灰尘，杯刷可以刷洗杯子里的赃物等等。

二、探索刷子的使用方法。

1、幼儿自由尝试使用各种刷子。

（1）请小朋友介绍一种自己能使用的刷子。你们会使用这些
刷子吗？

（2）老师还请来了刷子的朋友，我们一起去看看有些什么？
你发现了什么？



（3）请小朋友根据自己喜欢的.刷子，然后再选择相应的朋
友，最后再试着用一用。

（4）幼儿相互合作模仿成人的劳动。

2、示范操作过程。

（1）请小朋友介绍。你选了什么刷子？是用来干什么的？使
用时你有什么感觉？

（2）小结。今天，我们认识了一些生活中常见的刷子，而且
还尝试正确使用了刷子的方法。

3、拓展经验。

（1）除了这些，你还在什么地方见过不同的刷子呢？

（2）小结。刷子的品种可真多，它们都有着自己的用途和使
用方法。

（3）启发幼儿想象：如果没有刷子，我们的生活将会怎样呢？

（4）小结。刷子给我们的生活带来了方便，是我们生活中必
不可少的物品。

三、了解新颖的刷子。

1、观看电动牙刷。

（1）随着刷子科技的不断发展，我们生活中又出现了更先进
的电动刷子。（幼儿观看）。

（2）这些电动刷子为我们的生活又带来了许多便利。

（3）如果你是设计师，你想设计一种什么样的刷子呢？



四、活动延伸。

小朋友学习制作刷子。

大班科学各种各样的纸教案反思篇十

1、了解邮票的基本特征和作用。

2、欣赏各种邮票，感受邮票的趣味性和丰富性。

3、体验自己设计邮票的乐趣。

邮票（自己收集的，两张连体的）、信封、kt板、3本集邮册
（2本有邮票的，一本空白的）、自制邮筒、ppt、画纸、水彩
笔。

（一）进场

带领着小朋友开火车进入教室，边走边说：小朋友们，还认
识我吗？你们可以叫我董老师，“小朋友们好”“董老师
好”，我们转过去和客人老师挥一挥手打个招呼：客人老师
好！小朋友们好。

（二）激趣导入

准备4块展板，贴上各种各样的邮票，放成一个梯形。

师：看，老师给我们小朋友带来了什么？

幼：哇，好多邮票。

师：对了，都是我们小朋友带来的邮票，快去找一找你的邮
票，也看一看别的小朋友带的吧。



幼：看，这是我的。

师：哦，好漂亮啊。

幼：咦，这张邮票好大呀，这上面有熊猫，这是世博会的等。

教师参与幼儿的观察讨论，和他们一起去看一看。

（这边体现了目标里的趣味性，利用幼儿自己收集的邮票和
已有经验，调动他们的积极性。）

（三）感知邮票的相同点

师：好啦，我们小朋友先休息一下，找一个位置坐下，我们
来说一说，你发现了什么呢？

幼：邮票是长方形的，邮票上的画不一样，邮票上有小猫，
邮票上有大楼等。

师：哇，我们小朋友的眼睛好亮啊，观察得真仔细。老师想
请四个小朋友上来，找出你带来的邮票，给小朋友看一看
（利用实物投影，同时投影到屏幕上）好了，请上位置，请
我们小朋友用你们亮亮的眼睛找一找，聪明的脑袋想一想：
他们有什么一样的地方。

幼：他们的形状一样

师：是什么形状的呢？

幼：长方形的。

师：但是啊，他们的边上是直的吗？

幼：不是的。



幼：自己动手操作，体验撕邮票。

师：好啦，我们把邮票先放下，放在小椅子前面的信封上，
继续来看大屏幕。

除了形状以外，还有什么地方是相同的呢？

幼：上面都有字：中国邮政。

师：很好，我们小朋友观察很仔细。

幼：上面有数字宝宝：80、40。

师：嗯，对的，那是面值，好了，我们小朋友发现了很多的
相同点，知道了它的形状、上面的字、面值。

（达成目标里面对于邮票的基本特征的认识。）

（四）体验邮票的作用

师：那我们小朋友知道邮票是用来干嘛的吗？它有什么作用
呢？

幼：它可以用来贴在信封上寄信。

师：对了，今天啊，小熊想把一封信寄给姥姥，我们小朋友
一起来学着寄一寄吧。你们猜，小小的邮票应该贴在哪儿呢？
拿出你们的信封看一看，用手指一指。

幼：应该贴在这儿，那儿……

师：对了，应该贴在右上角，选一张你喜欢的邮票贴在上面，
老师来看一看。（师生互动）

幼：操作。



师：老师给我们小朋友准备了一个邮筒，贴好的小朋友来把
你的信放进邮筒里，学着寄一寄（之前信封上写好字）。

师：邮票除了贴在信封上寄信以外，还有别的作用，我们小
朋友知道吗？

幼：看，不知道……

师：出示集邮册，老师告诉你们吧，有一种人啊，他很喜欢
收集各种各样的邮票，然后它们贴在一个本子上（老师翻一
翻），可以集邮，看，里面有很多好看的邮票，让幼儿传一
传，翻一翻，感受一下邮票的丰富。

（达成了目标里对于邮票作用的认识。）

（五）感受邮票的丰富性

师：我们小朋友看到带来了那么多的邮票，他们都是不一样
的，因为什么地方不一样呀？

幼：上面的画、图案、花纹。

师：对了，他们有着各种各样的图案，今天老师就给我们小
朋友找来了许许多多的邮票，我们一起来看一看。（出示ppt，
让幼儿对邮票有一个系统的认识。）

第一组：各种各样的人物，不同职业、不同年代。

第二组：各种各样的动物，一套十二生肖。

第三组：各种各样的植物，梅花、兰花、菊花等。

第四组：各种各样的建筑，鸟巢、天安门、水立方、世博会
等。



（以上环节边展示边提问，每一组展示的时候都可以让幼儿
发挥，选一张自己喜欢的说一说。）

（达成了目标中让幼儿感受邮票的丰富性，体现了邮票的各
种各样。）

（六）设计邮票

幼：想。

师：那我们就到旁边的桌子上去画一画吧，画出一张和别人
都不同的，属于我们小朋友自己的邮票。董老师也为我们小
朋友准备了一本空白的集邮册，专门收集我们小朋友自己画
的邮票，所以，我们要快点儿画哦，画好的小朋友才可以把
你的邮票放进去。

（达成了目标的第二点体验了自己设计的乐趣。）

幼：画一画，画好了，放一放。

师：好啦，我们带着某个班小朋友自己的集邮册回教室喽，
和客人老师们再见吧！

幼：客人老师再见！


